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Nr. MCID 148198/08.10.2024                 


MINUTA
ședinței Comisiei de Dialog Social din data de 3 octombrie 2024

Ședința Comisiei de Dialog Social s-a desfășurat la sediul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, MCID, în data de 3 octombrie 2024, atât în format fizic, cât și în format online, în intervalul orar 14.00-15.30. Convocatorul și documentele ce urmau a fi dezbătute în cadrul Comisiei de Dialog Social, au fost transmise tuturor invitaților, pe email, în data de 27 septembrie 2024.
La ședință au participat următoarele persoane:

Andrei Alexandru, Secretar de Stat MCID
Antonio Rădoi, director MCID
Elena Larion, consilier MCID 
Felicia Mihai, Sindicat IFIN-HH – CNS Cartel Alfa, Federația Alma Mater 
Evelina Ionescu, Sindicat IFIN-HH – CNS Cartel Alfa, Federația Alma Mater
Radu Minea, reprezentant CSDR - președinte Federația Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România - FSLCPR
Lucian Pintilie, președinte Patronatul Român din Cercetare și Proiectare – PRCP
Ioan Mintaș, reprezentant CNIPMMR
Raluca Mantea, raportor AmCham  
Monica Anghelovici – consilier MCID
Mădălina Dumitrescu, consilier MCID – secretar tehnic CDS 
Ordinea de zi a cuprins: 
· Proiectul hotărâre de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea examenului de promovare pentru obținerea gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare din organizațiile de cercetare.
· Proiectul hotărâre de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea concursurilor publice de încadrare pe posturi vacante a personalului de cercetare, dezvoltare și inovare din organizațiile de cercetare.
Ședința Comisiei de Dialog Social din data de 3 octombrie 2024 a fost deschisă de domnul Andrei Alexandru, secretar de stat în cadrul Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării care a prezentat proiectul succint ambele Proiecte aflate pe ordinea de zi. În ceea ce privește proiectul hotărâre de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea examenului de promovare pentru obținerea gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare din organizațiile de cercetare, domnul Andrei Alexandru explică impactul major al modului de organizare al examenului de promovare pentru obținerea gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare din organizațiile de cercetare, așa cum sunt acestea reglementate de art. 7 și 8 din Ordonanța Guvernului nr. 57/2002 privind cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 324/2003. 
În acest context, domnul Andrei Alexandru oferă, deopotrivă, asigurări asupra faptului că la consultare au participat, alături de Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, Academia Română, Colegiul Consultativ pentru Cercetare-Dezvoltare și Inovare, Consiliul Național al Cercetării Științifice și Consiliul Național al Rectorilor, Consiliul Institutelor Naționale de Cercetare-Dezvoltare din România, institutele naționale de cercetare-dezvoltare și inovare.
Secretarul de stat în Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării, domnul Andrei Alexandru, a menționat faptul că toate punctele de vedere au fost integrate, astfel că normele metodologice consolidate vor susține semnificativ sistemul național CDI în vederea îmbunătățirii calității activității de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică și, mai presus decât atât, în alinierea la cerințele Spațiului European de Cercetare.  

Trecând la punctul doi de pe ordinea de zi, respectiv la proiectul hotărâre de Guvern pentru aprobarea Normelor metodologice privind organizarea concursurilor publice de încadrare pe posturi vacante a personalului de cercetare, dezvoltare și inovare din organizațiile de cercetare, secretarul de stat, domnul Andrei Alexandru, face precizarea faptului că reglementările propuse prin proiectul de act normativ sunt de natură să genereze o creștere a atractivității sistemului național CDI și a carierei de cercetător, urmată de atragerea de resurse umane înalt calificate pentru cercetare din țară și străinătate. Mai mult decât atât, domnul Andrei Alexandru dorește să fie consemnat faptul că proiectul de hotărâre propune o actualizare a modului de încadrare pe posturile vacante a personalului de cercetare, dezvoltare și inovare în baza unor standarde minimale pentru dobândirea gradului de CS II și CS I care urmează să fie elaborate de către CCCDI. În susținerea celor anterior menționate, domnul Andrei Alexandru face precizarea faptului că toate aceste reglementări propuse prin acest act normativ sunt de natură să încurajeze performanța în CDI, atât prin dezvoltarea, cât și prin menținerea și atragerea de cercetători pentru a crea masa critică necesară unei sustenabilități științifice integrate economic la nivelul societății românești.
După prezentarea celor două proiecte aflate pe ordinea de zi, doamna Felicia Mihai, președinte al Sindicatului IFIN-HH este invitată să vorbească, context în care domnia sa începe prin a pune întrebări punctuale pe marginea textului din actele normative, întrebări la care răspunde, atât domnul Andrei Alexandru, cât și domnul Antonio Rădoi. Discuțiile purtate pe marginea celor două proiecte supuse ședinței de dialog social, s-au concluzionat prin propunerea doamnei Felicia Mihai de corelare a Normelor metodologice de organizare a concursurilor/examenelor pentru ocuparea, respectiv obținerea posturilor și a gradelor CSII și CSI cu art. 27 din Legea 183/2024 și Carta europeană a cercetătorului, pilonul 2 – Evaluarea, recrutarea și avansarea în carieră a cercetătorilor, mai exact la punctul 4. De asemenea, doamna Felicia Mihai a făcut recomandări și în ceea ce privește elaborarea standardelor minimale aplicabile pentru dobândirea gradului de cercetare superior și definitivarea pragurilor minime atât calitative, cât și cantitative și modul de punctare a criteriilor de concurs și de promovare și anume, ca toate acestea să se adreseze cu precădere INCD-urilor cu activități atât în cercetarea științifică, cât și în dezvoltarea produselor cu impact în mediul antreprenorial, economic, dar și social.
Domnul Andrei Alexandru îi mulțumește doamnei Felicia Mihai pentru intervenția domniei sale și îi oferă asigurări asupra faptului că toate propunerile care se dovedesc a fi pertinente, vor fi luate în considerare.  
Ședința Comisiei de Dialog Social continuă cu intervenția domnului Radu Minea, președintele Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România – FSLCPR, reprezentant CSDR în CDS MCID care dorește să fie consemnat următorul aspect: „Având în vedere documentele transmise cu ocazia convocării CDS a MCID în 03.X.2024, se constată că, sunt emise conform prevederilor L. 183 / 2024, publicată în M.O. 546/12.06.2024, prin care s-au abrogat  Legea nr. 319/2003 privind Statutul personalului de cercetare - dezvoltare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 530 din 23 iulie 2003, cu completările ulterioare și Legea nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea ştiinţifică, dezvoltarea tehnologică şi inovare, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 505 din 4 iunie 2004, cu modificările şi completările ulterioare. Acest act normativ este lovit de nulitate”.
Din motive pe care urmează să le transmită în mod oficial Ministerului Cercetării, Inovării și Digitalizării, domnul Radu Minea, președinte al Federației Sindicatelor Lucrătorilor din Cercetare Proiectare din România – FSLCPR respinge cele două propuneri de H.G., care, din punctul de vedere al domniei sale: „Nu au rolul să aducă nici una dintre îmbunătățirile clamate în Notele de Fundamentare, dar demonstrează fără nici o îndoială, lipsa de cunoaștere a ce înseamnă activitatea CDI conform definițiilor din Manualul Frascati, editat sub egida OECD, recunoscut de C.E și comunitatea științifică internațională, a relei voințe privind personalul din activitatea de Cercetare, Dezvoltare, Inovare și a clientelismului emitenților, exprimat în art. 2 (3):  ”Regulamentul propriu de examen nu poate impune condiții de vechime” din propunerea de HG privind Normele metodologice privind organizarea examenului de promovare pentru obținerea gradelor științifice de cercetare-dezvoltare din organizațiile de cercetare.” 

Domnul Lucian Pintilie, președinte Patronatul Român din Cercetare și Proiectare – PRCP, intervine și mulțumește pentru răspunsul oficial primit de la Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării la propunerile transmise de domnia sa în ceea ce privește proiectul de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Normelor metodologice privind organizarea concursurilor pentru ocuparea posturilor vacante a personalului de cercetare, dezvoltare și inovare din organizațiile de cercetare și a proiectului de Hotărâre a Guvernului privind aprobarea Normelor metodologice privind organizarea examenului de promovare pentru obținerea gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare din organizațiile de cercetare.

La sfârșitul ședinței Comisiei de Dialog Social din 4 octombrie 2024, domnul secretar de stat Andrei Alexandru, a dat asigurări ferme fiecăruia dintre participanți de faptul că observațiile primite în perioada de consultare au fost atent analizate, acestea fiind luate în vedere la momentul elaborării formei finale a documentelor. Atât domnul secretar de stat Andrei Alexandru, cât și domnul Antonio Rădoi reiterează importanța acestor proiecte și mulțumesc, deopotrivă, tuturor celor prezenți, atât fizic, la ședință, cât și celor care s-au conectat pe platforma Zoom, pentru participare, pentru interacțiune și implicare, asigurându-i pe toți cei prezenți de întreaga sa disponibilitate și de buna colaborare.
  

Andrei ALEXANDRU,
SECRETAR DE STAT                                                                                                                   





Mădălina Dumitrescu, consilier superior
Direcția Comunicare, Transparență și Dialog Social
  Secretar CDS 

Email: office@mcid.gov.ro 
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